 2 урок по теме:

«Решение систем линейных уравнений. Способ сложения» 

(решение заданий)
 (7 класс)

1. Повторение
   (При решении систем способом сложения поступаем следующим   образом:

   1) умножаем почленно уравнения системы, подбирая множители так, чтобы коэффициенты      при одной из переменных стали противоположными числами;

   2) складываем почленно левые и правые части уравнений системы;

   3) решаем получившееся уравнение с одной переменной;

   4) находим соответствующее значение второй переменной).

· Если коэффициенты при одной из переменных являются противоположными числами, то с чего вы начинаете решение системы линейных уравнений? ( Если коэффициенты при одной из переменных являются противоположными числами, то решение сразу начинается с почленного сложения уравнений)

· Всегда ли способ сложения является лучшим способом решения систем уравнений? Всегда ли      нужно его применять или можно воспользоваться другим способом решения систем уравнений?

(Способ сложения является лучшим способом решения систем уравнений, но не всегда. Если в одном из уравнений системы очень легко выразить одну из переменных, то лучше воспользоваться способом подстановки)

2. Работа в тетрадях
№1169(а)                                         №1168(в)

6(x+y)=8+2x-3y,                               8у – 5х=23,

5(y-x)=5+3x +2y.                              3у-2х=6.

Ответ: (-0.25; 1)                             Ответ: (21;16)

.

№ 1084 (а,б )

а)   40 x + 3 y = 10,                                                       б )      5 x - 2 y = 1,

       20 x - 7 y = 5.                                                                    15 x - 3 y = -3.

Решение:                                             Решение:

  40 x + 3 y = 10,                                                            5 x - 2 y = 1,  | (-3)

  20 x - 7 y = 5,       |  (-2)                                               15 x - 3 y = -3,

  40 x + 3 y = 10,                                                           -15 x + 6 y = -3,

  -40 x + 14 y = -10,                                                        15 x - 3 y = -3,

               17 y = 0,                                                                      3 y = -6,

                   y = 0,                                                                        y = -2,

                  y = 0,                                                                        y = -2,

    40 x + 3 y = 10,                                                             5 x - 2 y = 1,

    40 x + 3*0 = 10,                                                            5 x + 4 = 1,

          x = 1/4.                                                                       x = -3/5.

Ответ: (1/4;0).                                                               Ответ: (-3/5;-2).

№1086 (в,г)

в)  10 x = 4.6 + 3 y,                                                    г)    -3 b + 10 a -0.1 = 0,

       4 y + 3.2 = 6 x,                                                            15 a + 4 b - 2.7 = 0,

Решение:                                            Решение:

10 x = 4.6 + 3 y,                                                                -3 b + 10 a -0.1 = 0,

 4 y + 3.2 = 6 x,                                                                  15 a + 4 b - 2.7 = 0,

 10 x - 3 y = 4.6,     | (4)                                                      10 a - 3 b = 0.1,     | (4)

  -6 x + 4 y = -3.2,   | (3)                                                      15 a + 4 b = 2.7,    | (3)

  40 x - 12 y = 18.4,                                                             40 a - 12 b = 0.4,

 -18 x + 12 y = -9.6,                                                             45 a + 12 b = 8.1,

    22 x = 8.8,                                                                       85 a = 8.5,

     -6 x + 4 y = -3.2,                                                            15 a + 4 b = 2.7,

         x =0.4,                                                                        a = 0.1,

     -2.4 + 4 y = -3.2,                                                            1.5 + 4 b = 2.7,

               4 y = -0.8,                                                                      4 b = 1.2,

                  y = -0.2.                                                                         b = 0.3.

Ответ: (0.4;-0.2).                                                              Ответ: (0.1;0.3).

№ 1087 (в)

Составьте уравнение вида y = kx + b, график которого проходит через точки  А (8;-1) и В (-4;17).

Решение: 

Нам дано линейное уравнение, графиком которого является прямая. Если график проходит через данные точки А и В, то координаты этих точек – это значения переменных  x и y. Подставляя координаты вместо  переменных  в уравнение,  получаем систему уравнений,  из которой мы находим  неизвестные коэффициенты  k  и b:

                              -1 = 8 k + b,

                             17 = -4 k + b, 

Перепишем систему в  правильной форме.

                             8 k + b = -1,

                            -4 k + b = 17,  | (2)

                             8 k + b = -1,

                            -8 k + 2 b = 34,

                                  3 b = 33,

                             8 k + b = -1,

                                     b = 11,

                             8 k + 11 = -1,

                             8 k = -12,

                                k = -3/2,

                                k = -1.5,

Таким образом,  уравнение имеет вид:     y = -1.5 x + 11.

Ответ: y = -1.5 x + 11.

5.Домашнее задание
№ 1084 (д,е), №1089, №1098
